

# 精神文明建设简报

J-02〔2018〕第30期

河南牧业经济学院文明办

2018年12月3日

---

## 【志愿服务活动】

- ◆ “食·品健康，安·享生活”社区志愿服务活动——食品与生物工程学院“多彩社团，绽放青春”社团活动月系列活动之三
- ◆ 动物医学院学子到百脑汇开展宠物领养志愿者活动
- ◆ 网络管理中心深入时埂社区开展志愿服务

## 〔志愿服务活动〕

在 12.5 国际志愿者日来临之际，我校各学院、各部门纷纷响应，开展了丰富多彩的志愿服务活动，其中，党员志愿服务进社区活动可谓亮点之一。

# “食·品健康，安·享生活”社区志愿服务活动—— 食品与生物工程学院“多彩社团，绽放青春” 社团活动月系列活动之三

为提高民众的食品安全素养、帮助民众树立正确的健康理念，同时强化相关专业大学生作为食品安全知识的学习者、创作者、传播者的角色意识，12月1日，食品与生物工程学院的质量学社、生物酿造协会、共进社、烹饪协会、烘焙协会走进盛世年华社区，联袂开展以“食·品健康，安·享生活”为主题的社区志愿服务活动。

### 传播食安知识，保障舌尖安全

质量学社志愿者们为社区居民当场检测日常所需食材中是否有农药残留及添加剂，还教会居民们如何辨别豆制品的好坏，分辨好豆芽和毒豆芽，引来大批居民前来围观。对于民众提出的疑

问，质量学社的志愿者们耐心解答，另外，还有好多市民专门从家里带来蔬菜到现场检测，志愿者们一一为他们讲解，演示。前期各方面的充分准备，保证了此次活动的顺利进行，也使本次活动获得了社区居民的一致好评。



### 普及白酒文化，鉴别优劣真伪

酿造协会志愿者们为社区民众普及白酒相关文化知识，指导居民如何用简单的方法分辨优劣白酒，并通过对产品标准号的解释，让民众了解到酒精酒和粮食酒的区别，为民众购买白酒提出了专业意见。此外，为加强白酒文化宣传，酿造协会特地准备了不同香型的白酒供民众品评，并邀请全国大学生品酒技能大赛二等奖获得者翟元争同学为民众讲解品酒技巧——“鼻闻香、眼观色、口尝闻”。民众不仅学到了如何品酒，还体验到了不同香型

白酒的魅力，感受到了博大精深、源远流长的酒文化。



讲解烹饪技巧，展示精美雕刻

烹饪协会志愿者们向社区居民展示现场制作的精美食品雕刻、果蔬拼盘，还为居民讲述一些烹饪技巧，市民们认真听讲，有的还用手机拍照，现场做笔记，记录原料配方，志愿者们用自己的专业知识和技巧惠及社区居民，并得到了居民们的称赞，这让志愿者们充分感到本次活动的重要意义。



### 制作DIY糕点，讲授烘焙知识

烘焙协会志愿者们现场制作美味蛋挞和曲奇，香味吸引了各个年龄段的社区居民前来围观品尝。活动中，志愿者向围观的居民讲授烘焙方法，及原材料的选用。虽然天气寒冷，但志愿者们的心却是暖洋洋的，做出的美食受到了居民们的广泛认可。居民纷纷表示学到了很多烘焙知识，今后可以自己动手做，既节省了成本又保障了安全，一举多得。



本次社区志愿服务活动的顺利开展，不仅传播了食品安全知识，弘扬了志愿精神，服务了社会民众，同时也为学生提供了学以致用与实践平台，提高学生的动手操作能力，拓展了第二课堂，达到了双赢的目的，体现了学院全员、全程、全方位的育人理念。



## 动物医学院学子到百脑汇开展 宠物领养志愿者活动

2018年11月24日，动物医学院伴侣动物养护协会，心连心动物保健协会以及病原微生物协会组织同学们到位于金水区东风路与渠西路的百脑汇开展了志愿者活动。

活动现场分为舞台和领养义卖两部分，舞台表演由志愿者或者爱心天使把待领养的宠物进行现场剪毛美容，宠物走秀选美，评委点评打分。最后，志愿者代表发言，现场讲授狗的疾病防治和日常护理。

本次活动宣传了先进的养宠理念，以领养代替购买，用爱终止流浪，同时也锻炼了同学们的交际能力。在这个活动中志愿者们都很努力，感谢大家的付出。







## 网络管理中心深入时埂社区开展志愿服务

为充分发挥共产党员的先锋模范作用，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，帮助社区居民解决实际问题，密切党群关系、厚植群众基础，网络管理中心深入时埂社区，为社区居民开展技术咨询、网络安全宣传以及慰问社区困难群众。

### **\*\*开展技术咨询网络安全宣传\*\***

11月28日，网络管理中心党总支书记周红雷带领党员和大学生志愿者向社区居民宣传、普及电脑、手机安全使用常识，识别诈骗信息方法、预防个人信息泄露等，并发放网络安全信息彩页，宣传国家网络安全法，提升社区居民的安全防范意识和防范技能。



## 网络安全知识宣传



## 网络安全技能讲解



## 社区居民咨询

**\*\* 看望社区残疾、鳏寡等困难户 \*\***

通过和时埂社区联络人沟通，社区中有一些残疾、鳏寡困难户，平时生活上有诸多不便，中心为他们购买了油、米、面等生活用品，到家中看望，和他们聊天、攀谈，宣传资助政策，他们十分感动，感谢学校对他们的关心。



看望鳏寡困难户



看望残疾人员



和残疾人员攀谈

通过对社区开展志愿服务，提升了社区居民的信息安全防范意识，拉近了学校和社区居民的关系。并为宣传学校、增进学校

对周边社区群众的影响力发挥了作用。